Aula de atividades

Exercicios




= O numero de digitos ou algarismo significativos que
devem ser apresentados num resultado experimental é
determinado pela incerteza padrao nesse resultado.

= A incerteza padrao deve ser dada com dois algarismos
quando o primeiro algarismo na incerteza for 1 ou dois.

Deﬂ N |QOeS = Aincerteza padrao pode ser dada com 1 ou 2
algarismos quando o primeiro algarismo na incerteza
for 3 ou maior.

Fonte:Vuolo J. H. - Fundamentos da teoria de erros



= Quando somamos ou subtraimos dois numeros levando em
consideragao os algarismos significativos o resultado devera
ter o mesmo numero de casas decimais da parcela que possui
O menor numero dentre elas.

v~
Deﬂ n IQOeS * Na multiplica¢ao e na divisdao levando em considerag¢ao os
algarismos significativos, a resposta da operacao devera ter o
mesmo numero de algarismos significativos da parcela que
possuir o menor numero dentre eles.




Faca a propagacao de
incerteza para a seguinte

S funcio y = 1077
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Exercicio 1

Faca a propagac¢ao de incerteza para a
seguinte fungdo y = 10%°.

d( 10x2)
Nesse caso temos que calcular o

usando a regra da cadeia com u = x* temos :
d(10%) du

du dx
d(;(j ) = 10%*In(10) como esta no guia !
du
— = 2x
dx )
Portanto, a1o) le()len(l()).

dx



Considere uma experimento para testar como o periodo de um

objeto oscilando preso a uma mola depende da sua massa.
O grafico do periodo em fun¢ao da massa ndao é uma linha reta, porem o

grafico de log T x log m é uma reta como mostra a figura abaixo,
sugerindo uma relagao que obedece uma fun¢ao exponencial.

_Encontre o coeficiente angular do grafico abaixo:
Gréfico do log do periodo de oscila¢do em funcdo do log da massa
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Considere uma experimento para testar como o periodo de um

objeto oscilando preso a uma mola depende da sua massa.

O grafico do periodo em fun¢ao da massa ndao é uma linha reta, porem o
grafico de log T x log m é uma reta como mostra a figura abaixo,
sugerindo uma relagao que obedece uma fun¢ao exponencial.

Encontre o coeficiente angular do grafico abaixo:
Grifico do log do periodo de oscilagio em fungio do log da massa
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Exercicios 2

log(Periodo)

Grifico do log do periodo de oscilagio em fungio do log da massa
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Coeficiente Angular = Ay/Ax =
0.48

Log T1 Log ml
0.43 0.80
Log T2 Log m2
0.72 0.20



